
 

 

 

 

 

 

１．はじめに 

 こんにちは。人権教育推進委員会です。（略

して「人推委」）人推委では今年、不定期です

が、「人権だより」を発行していこうと思いま

す。今号が第１号です。人権に関する話題につ

いてや本校での人権に関する取り組みについ

て、幅広く皆さんにお知らせしていこうと思い

ます。 

 

２．１年生 携帯・スマホに関する講演 

 ６月４日（木）、１年生を対象に本校体育

館において、ＫＤＤＩから講師を招いて、

携帯・スマホの危険性や安全な遣い方に関

する講演を聴きました。講演の中で、「デジ

タルタトゥー」という言葉を教えてもらい

ました。「ネットや SNS 上にアップした写真

や動画はまるでタトゥー（入れ墨）のよう

に半永久的に消すことが出来ない」という

ことでした。 

「ノリでアップして、後々ほんとに困らな

いですか？」 

「一緒に写っている人に許可は取っていま

すか？」 

「それをアップすることで誰かを傷つける

ことは無いですか？」 

「誰かに悪用される危険性がある事を分か

っていますか？」 

アップする前に少し冷静になって考えてみ

て欲しいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 ところで、講演の前に１年生には日頃の

携帯・スマホの使い方についてアンケート

を取りました。そのデータを少しだけ載せ

ておこうと思います。 

１年生のスマホ保持者の割合は、なんと・・・

９４％！！！２、３年生においてはもう少し

高いと推測できます。また、ラインの使用率

は・・・９１％！！！ほとんどの人が使用し

ているようです。 

スマホを一日平均どれぐらい使うか？につ

いては、５時間以上が４２％！ ４時間以

上が１８％！スマホ依存が心配な数字です。 

スマホを使っていて以下のように感じてい

る人もいるようです。 

「面と向かって何かを言うより、スマホを

使ったほうが言いやすい」 ＝ ４０％ 

「言いたいことがきちんと相手に伝わらな

かった（誤解された）」＝ ２７％ 

「直接言ってほしい本音や大切なことをメ

ールで言われた」 ＝ ２５％ 

やっぱり、ラインなどＳＮＳやメールでのやり

取りでは言いやすさがある反面、自分の言いた

いことが必ずしも相手に１００％伝わるもの

ではないことを知っておく必要があるようで

す。また、大切なことはちゃんと面と向かって

直接言って欲しいものですよね？いつでもス

マホの向こう側にいる相手の気持ちになって

みる事が大切です。 
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